
„Doufejme, že tato kniha lidem pomůže žít život plněji a více si je vážit – dokud jej 
ještě můžeme prožívat společně se svými blízkými.“ 
Elisabeth Kübler-Rossová 
 
Kniha O dětech a smrti (ve Spojených státech poprvé vyšla v roce 1983) je 
autorčinou první publikací zaměřenou výhradně na děti;Elisabeth Kübler-Rossová 
ji napsala po deseti letech své práce s umírajícími dětskými pacienty. Kniha je 
určena nejen těm, kdo se s umíráním dětí setkávají v rámci svého povolání 
(zdravotníci, psychologové, příslušníci nejrůznějších pomáhajících profesí), ale 
tentokrát ve značné míře i lidem, které smrt dítěte někdy zasáhla v jejich osobním 
životě: rodičům, sourozencům, příbuzným, blízkým přátelům – těm všem chce 
nabídnout útěchu a naději. 
 
Autorka se zvlášť věnuje úmrtím úplně malých dětí (před narozením a nebo krátce 
po něm), úmrtím v důsledku vážné nemoci, úmrtím náhlým a nečekaným 
(kupříkladu následkem nehody, zločinu či dětské sebevraždy), ale zabývá se i tím, 
jak děti smrt vnímají a jak na ni reagují, setkají-li se s ní třeba u jiných rodinných 
příslušníků. Velký prostor je věnován potřebám nemocných lidí, i těch, kdo je 
doprovázejí, a také třeba tomu, co pro rodinu nemocného nebo zemřelého dítěte 
mohou udělat přátelé... 
Kniha nemá povahu teoretizující akademické publikace, ale vlídného a 
srozumitelného povídání, opřeného o vyprávění skutečných příběhů. 
 
Elisabeth Kübler-Rossová, M.D., je lékařkou, psychiatričkou a mezinárodně 
uznávanou odbornicí v oboru thanatologie, za sovu práci obdržela více než dvacet 
čestných doktorátů. S terminálně nemocnými pacienty začala pracovat v rámci 
psychiatrických seminářů, které v 60.letech vedla na universitě v Chicagu. Na 
téma smrti a umírání napsala dvacet knih, jež byly přeloženy do více něž 25 
jazyků; světový věhlas ji přinesly hned první dvě díla: O smrti a umírání (1969) a 
Otázky a odpovědi o smrti a umírání (1973). Svou aktivní pracovní dráhu 
ukončila v roce 1995 v důsledku zdravotních potíží. Žije v Arizoně. 


